Lettera aperta all’attenzione delle Pubbliche Amministrazioni e Ditte appaltatrici erogatrici 
di servizi presso l’immobile di viale dei Lidi 479 a Fontane Bianche (Siracusa)


c.a. Sindaco di Siracusa
Direttore Generale, Azienda sanitaria provinciale di Siracusa
S.e.u.s. spa
S.i.a.m. spa
Ciascuno per le proprie competenze


Oggetto: Ripristino ambulanza, Ufficio di Polizia Municipale, Guardia medica notturna, Fontana sulla terrazza sul mare. 
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Anche da un punto di vista meteorologico, oltre che sul calendario, è iniziata la stagione estiva. Accendere i riflettori sui servizi connessi alla zona balneare, dove i cittadini si dirigono da tutta la costa orientale per trovare ristoro, è necessario. A maggior ragione, alzare l’attenzione sul litorale sud diventa fondamentale quest’anno, nella fase post-Covid, vista e considerata la contrazione dei viaggi all’estero in favore del turismo interno, motivo che potrebbe portare le frazioni marine a riempirsi quest’estate molto più del solito. A fronte di questo, rimangono criticità vecchie e nuove che vanno risolte in breve. 

A partire dall'immobile adibito a parcheggio coperto al civico 479 di viale dei Lidi a Fontane Bianche che rappresenta una risorsa da cui vengono erogati numerosi servizi ai cittadini, in particolare durante la stagione estiva in cui il comprensorio Fontane Bianche - Cassibile supera i 30 mila abitanti. Faccio riferimento ai bassi del civico 479 che rappresentano la cartina di tornasole di una drammatica riduzione di servizi, soprattutto dal punto di vista dell'assistenza sanitaria, ancor più quando l'emergenza Covid non si è ancora conclusa. Anzitutto, c'è la gravissima situazione dell'ufficio e del servizio del 118 (479/a e 479/b), gestito dalla S.e.u.s, con gli operatori privi di ambulanza, in quanto dal 3 giugno l'ambulanza di Fontane Bianche è stata spostata su Noto, dove quella che era presente è andata in prestito a Rosolini che si trova temporaneamente priva di ambulanza. 
In secondo luogo, c'è la preoccupante condizione dell'ufficio e del servizio della guardia medica turistica (479/c e 479/d), che da quest'anno non prevede più da parte dell’Azienda sanitaria provinciale il notturno e ha registrato la chiusura della guardia medica turistica dell'Arenella lasciando le 30 mila presenze estive di questo comprensorio con un servizio parziale e insufficiente, anche a fronte dei numerosi incidenti stradali, anche mortali, che però le cronache registrano. Infine, c'è l'ufficio ma non la presenza della polizia municipale (479/e), che ha lasciato questi locali da tre anni, riducendo gioco forza il controllo del territorio.
Chiedo ai destinatari di tale lettera aperta, il primo cittadino, il direttore generale dell’azienda sanitaria e la ditta appaltatrice del servizio del 118, ciascuno per le proprie competenze, di intervenire per ovviare a situazioni spiacevoli.
Aggiungo un’ultima richiesta rivolta all’azienda erogatrice del servizio idrico. In questi giorni, insieme con un gruppo di residenti abbiamo sollecitato la ditta che si occupa della pubblica illuminazione, per il ripristino - avvenuto - dell'intera illuminazione del parcheggio, che nell'area adibita a terrazza rappresenta ancora un punto di vista privilegiato da cui guardare il mare. Abbiamo chiesto alla ditta che si occupa della gestione delle acque il ripristino della fontana ed hanno avuto luogo già un paio di sopralluoghi in questa direzione. Attendiamo fiduciosi che anche il decoro della porzione sovrastante possa trovare nuova luce con il ripristino della fontana del parcheggio.

Michele Mangiafico
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